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Bánffy-párti maszlag.
n.

A publicsista-irigység.
A szélsőbal bukása“ paskill máso- 

dik fejezete azt a felírást viseli : 
mvthn Miklós közreműködik.“

Bartha Miklós tehát — szerinte 
fúzió nagymestere s az Ugron-frakczió 

régen ápolja az Apponyi-bálványozást - 
Aüponyi miniszterei elnöksége eszméjét s 
U2V akarja bemutatni az Ugron-frakcziót, 
mint amely egyenesen az Apponyi-kul- 
tuszra vált ki az anyapártból s Ugrón 
elvonulása után, a függetlenségi pártnak 
a függetlenségi és 48-as anyaparthoz 
közeledését, sőt a Bánffy-párt ellem küz­
delmekben vívott együttes harezban lét­
rejött egyesülését is azon okból szár­
maztatja, mert a Kossuth-frakcziót is már 
sikerült belevonni — az „Apponyi ^mi­
nisztersége aspirácziójának obligójába“... 
tehát most már, amidőn „az egyedül 
üdvözítő egész függetlenségi párt hajtja 
meg zászlóját Apponyi törekvései előtt, 
elég része vólt a hazának Barth a ur 
pártelnöki dicsőségéből P o 1 ó n y i 
G saját külön pártvezér! minőségéből. .. 
elnöki és pártvezér! minőségükről le­
mondanak Apponyi érdekében.

Saját pártja rémlátomásaiból kérdi 
aztán tovább Péteri ur : „hol van mind­
ezekben a hcrminczkét esztendő óta 
deklinált és konjngált független Magyar- 
ország?!“ Mert ez az ur nem érez meg­
rendülést, amidőn a „független Magyar- 
omzág“ szent nevet gunyösszeköttetésben 
említi. Ebből állapítja meg végkövetkez­
tetésül, de fele’étképpen is egész circulus 
vitiosus szövevényen át a tételt, ami 
röpirata czimlapjává tesz : „A szélsőbal 
bukása ^

Valóban nagy zavarba jöhetett és 
jött is az a többség, amelynek Péten ur 
fejezi ki légállapotát, amikor Apponyi 
fuziónálásától féltében ennek eszközét a 
függetlenségi pártban, — ennek arra nzo 
ezélzatos és tüzetes munkálkodásában 
keresi és akarja megtalálni is, S mi nun 
csalódunk, ha viszont a paskill II. eje 
zetében található handa-bandáina. 1
csinyes indokait, nagy keresés nélkül is 
megtaláljuk abban, ami kezébe a a a 
gunyirói tollat . . . mert ez nem más, 
mint a Bartha Miklós publiczistikai tou- 
foigatásának kétsőfcbevonhatlan nagy sí 
kerének látásán epeömlésbe eset 
„i>ubliczista-irigység“ - »a us
figulum odit“, az a kétségbeejtő remeny- 
tele.iség, hogy oda, ahova Bartha 1 s 
szellemi képessége és politikai mór 
6‘ ejével en elkeöett és biztosan > , 
Péteri ur mmdrn erőlködése, kapasz o- 
d?sa mellett sein tuu eljutni.

.. I
Feltevésünk igazolását maga adja 

Péteri ur, azon gunyezimekben, amelyek­
kel, a rajta kívül minden más — a 
„Kisfaludy-társaság“ által is csak imént 
remek-irónak ismert Barihát, a maga 
módja szerint megtiszteli: „nagy stilista“, 
„tanulékony inasa a nagy elődnek és 
mesternek : Verhovay Gyulának“ (? 1); ,,a 
publiczisztikai piacznak e rothadt almák­
kal kereskedő madameja“ ; „frázisková- 
csolö intézet vezérigazgatója“ stb. stb.

Mert a mi e fejezetben más van, 
ami a paskill czinüapján bevallott állí­
tólagos föczélját : „A szélsőbal bukása“ 
bizonyítását illeti, abból itt egyéb szintén 
nem található, mint amit e névvel rövi­
den de tartalmasán kilehet fejezni: kör­
mönfont hazugságok halmaza,

A függetlenségi pártnak az Apponyi 
párt fúziójával való szolidaritását illető­
leg már eddig is kifejeztük nézetünket. 
Ilyen hazug állítást, csak a bukás mere­
délyén álló, a bukás bizonyosságát előre 
érző s e feletti rémlátomásában — a 
hatalom és zsíros konezok feletti osztoz­
kodásért félő rul önösség és marakodó 
düh adhat egy veszendő párt— mondva­
csinált publiczisztájának a tollába.

A függetlenségi párt nagyravágyása 
a nemzet-függetlenség, mint föczélban 
határozódik, ebben vallja és ápolja a 
humanitás demokvatiai elveit is. E czélt, 
hosszas magyarázgatás nélkül e tömör 
jelmondat fejezi ki, amit a 48-as zász­
lóra még 48-ban felírtak s amit arról a 
48-as eszmék és nagy törvények hívei 
sohasem töröltek le : „Szabadság, egyen­
lőség, testvériség.“ A jelen nemzedék, 
küzdő apák szent örökségeképpen vette 
s ugyanúgy hagyja át a jövő nemzedékre. 
Kell-e és van-e e pártnak más bálványa , 
van-e, lehet-e más barátja, mint a mit
és akit ö akar?! .

E párt részéről, az egyházi reform-
törvények pártolása — habár k0l'lu:'lllV' 
törvényjavaslat volt és teljes egyenlőséget 
és viszonosságot nem bíztositnak : amto 
általános értékű és magasztos elvekből
__ történt, mert előre lépést jeleznek a
„szabadság, egyenlőség, testvérség“ közös

0ltAr<Ha Apnonyi-fuzióban munkálkodás­
sal meg tudja vádolni a függetlenségi és 
48-as pártot az ellenzék ideiglenes szö­
vetségén förmedve: miért nem vádolta 
akkor a kormánynyal való fúzió törek­
véssel, amint az egyházi reform-eUenes 
pártok tudvalevőleg ezt kiabálták is reá' 
jgazán politikai erkölcs, hogy ha vala 
mely párt elvétve valami jót, tisztessegest, 
valóban szabadelvűt akar s a fuggetlen- 
s6gi párt nem ellenzi, mert elveivel ro­
konszenvesen találkozik : egyik és másik 
rivális, bűnbakká a függetlenségi és 48-as

pártot teszi, mintha mindenik pártnak 
o volna az ütnivaló a zsidaja.

Most talán erről megemlékezve el is 
kellett volna taszítani a függetlenségi és 
48-as pártnak, mindazon magokat ellen­
zékinek nevezett pártokat, a melyek nem 
a haza és hum mitás elveire, s nem azon 
felekezeti elfogultságtól ment módon es­
küsznek, mint ö ? ! Nem !

Az egyházi relorm tömények mint 
faktum elölt most meghajlott a „Nemzeti -, 
meghajlott még a „Néppárt“ is. Nagyobb 
horderejű kötelesség teljesítése várt ennél 
reájok. A Bánffy-párt minden jó honfi- 
szivet felrázó tu (hajtásai veszélyeztették 
az ö közelebbi és főbb elvük szerinti 
érdekeket ... a haza érdekeit. Magyar- 
ország függő-viszonya vagy előrelépése a 
teljes függetlenség valósulása fe é — 
volt a koczkára téve. És az elalkuvó párt 
hasonlíthatatlanul többségben, a korrup­
ció minden apparátusával hívta harezba. 
Félretették hát az alárendelt elveket és 
célokat a főért . . . felejtették az egy­
más ól méltán vagy méltatlanul kapott 
bántalmakat is . . . részben egyesültek 
újra, részben szövetkeztek, közös-érdekű
hazafias harcra. ..... »

E fegyverbarátságban kivívott győ­
zelem közössége feletti örömben, ha ál­
landóvá lenne az ellenzéki pártok közt 
a szövetség, a melynek jelszava : „A 
Haza mindenelött !“ nem volna csoda; 
de lenne : egy honfiúi szivböl-lélekböl 
Üdvözölhető, közörömet okozó, a jövö 
boldogság reményével terhesült valóság.

Mit akar hát a függetlenségi és 48- 
as pártnak más ellenzéki pártokkal szö­
vetkezésében : Apponyi-istenitést és fúzió- 
tendenciákat látni ? holott ez csak időle­
ges és csak szükségszerű szövetkezés 
volt és midőn célját — a hazai fél.ett 
érdekeket legalább egyelőre — óhajta- 
tos, hogy örökre! — megmentse, köteles­
ségét megtette, feloszolhat és fel is oszlik 
ismét elemeire.

Ha ami nem lehetetlen, mert hiszen 
Széli Kálmán „nyitva tartja a Lloyd- 
klub ajtait, hogy a homogén — 1867-es 
alapon álló — elemek“, — tehát az
__ esetleg a Néppártiak is bemehes-
seuek rajtok,“ amint hova tovább bi­
zonyosabbá válik, hogy a Nemzeti- 
pártiak be is mennek: azok a partok 
mennek be, amelyek azt elfogadták s ezt 
a szövetkezet idejében sem vették taga­
dásba. De hát ebből a fúzióból követel 
e részt magának a függetlenségi és 48- 
as párt. Vagy lehet-e azt következtetni, 
hogy közjogi elveit feladta ős elfogadta 
az 1867-es alapot ? . . . Ezt bizonyára, 
csak magasztos elvek meggyőződés nél­
küli és politikai jó erkölcs tekintetében 
ídvó, — vagy éppen megromlott ’elki-
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ismeret állíthatja. A feleletet meg fogja 
adni a függetlenségi és 48-as párt a 
parlamenti tárgyalások rendbejöttével, a 
midőn a közjogi kérdésekben a higgadt 
nyilatkozások ideje ismét eljön. Meggyő­
ződhetnek a Pétcri-féle maszlaghányók, 
hotrv az a „Szélsőbal“ éppen nem bu­
kott meg ; sőt mint egy modern Antaeus 
az imádott haza földétől uj erőt kölcsö­
nözve ujult erőben él ; hogy nemcsak 
Békés-Gyula és Hajdu-Szoboszló függet- 
lenpárti vÁlasztói nem hiszik képviselő,k 
elv-feladását s nem érzik magokat áltá­
luk megcsalatva, sőt ellenkezői g egész 
elismeréssel üdvözli Magyarorszag egész 
téri-létéről, minden meg nem maszlago- 
sitott magyar honpolgár, a szilárd kitar­
tással kivívott győzelemért a független­
ségi és 48-as újra egyesült pártot vezé­
reiben és tagjaiban, a mélyé volt a 
küzdelemben az oroszlán-rész, amelyé 
lehet kiváltképpen a győzelem öröme és 
dicsősége is.

Másnemű haszon, például a fúzió 
utján uralkodó-többségre jutás, hatalom 
gyakorlásban való részvétel, nem alte- 
r'-lja a függetl. és 48-as pártot. Ez ennek 
sem nem czélja, sem nem eszköze, Az 
Apponyi párt, aniely legközelebb tiszta poli­
tikai erkölcséről szolgáltatott tanúbizony­
ságot, ha fuzionál a Széli-kormánypárttal: 
nem vihet abba romlást és a haza érde­
keit veszélyeztető mérget. S a Széli-kor­
mánypárt is — szeretjük hinni - a 
többség jobb egyedeit öleli fel magába 
s ha még az Apponyi pártot is be­
fogadja |s méginkább többséggé válik, 
mint a Bánffy-kormány párt volt is : 
nem idézi vissza azt a féktelen pártural­
mat, amelyet most a hatalmi térről leszo­
rított párt gyakorolt ; hanem előállítja a 
67-es alapon lehető legjobb kormány- 
rendszert itthon, amilyen talán Deák 
Ferencz ideáljában élhetett és megvédi 
Magyarország életfeltételeit az Ausztria

felöl jöhető ostromok ellen s amint a 
67-es törvények alapján legjobban lehet, 
megköti a kiegyezést Ausztriával, nem 
Magyarország független államiságának 
rovására és nem hazánk önálló nemzet 
gazda ági fejlődése utjának bevágásával, 
amint ezt a Bánffy-többség már majdnem 
megteremtette.

A függetlenségi és 48-as párt pedig 
a Széli- vagy esetleg a fúziós-kormány 
műveleteit figyelemmel kiséri s az abban 
az 1867-es törvények által adott viszo­
nyok közt történhető előre lépést, még 
jobbnak reménye fejében faktumnak elfo­
gadja ; de netalán jöhető visszaélések 
esetében nemcsak „ veto “-j át fogja han­
goztatni, hanem a Nemzet jogaiért ismét 
hareztérre lép s megmutatja, hogy nyu­
galomra helyezett fegyverei nem vesztet 
ték el élőket és puskaporát szárazon 
tartotta.

-a—p.

elöl erjesztésére honvédelmi miniszterré 
váry Géza báró», pénzügyminiszterré Lukio 
Lászlót, vallás ós közoktatási miniszterré 
Wlasics Gyula drt, főldmivelési minhuter.?
Darányi I inácot, horvat-szlavon-dalmátorszJ
miniszterré Cseh Ervint, a király személy» 
körüli miniszterré Széchenyi Manó grófot uj„ 
lag kinevezi, illetőleg eddig viselt állásuk- 
ban megerősíti ; kinevezi továbbá igaaságüev. 
miniszterré Plósz Sándor dr. államtitkárt éj
orsz. képviselőt és keresk. miniszterré Hege. 
düs Sándor orsz. képviselőt, a belügymi­
nisztérium vezetésével ideiglenesen mettbim 
Széli Kálmánt.

miniszterekbe!A hivatalos lap közli a 
intézett királyi kéziratokat.

Az utolsó királyi kézjratban 6 felsége 
Lukács László pénzügyminiszternek kiváló 
érdemei elismeréséül a Lipó -rend nagy ké­
részijét díjmentesen adományozz».

A helyzet.
A királyi kéziratok.

A hivatalos lap tegnap rendkívüli kia­
dásban jelert meg. — A királyi kéziratokat 
közli,

Az első kéziratban 6 felsége B a n ff y t 
saját kérelmére felmenti miniszterelnöki állá­
sától s ez alkalommal »nehéz viszvnyok közt 
is mindenkor teljes odaadással, ritka önmeg- 
tagadéssal, és tiszta hazaSas szándékkal tel­
jesített sirálóao hü, buzgó és kitűnő szolgá­
lataiért halás elismerését nyilvánítja és válto­
zatlan kegyelme jeléül a Szent István rend 
nagy keresztjét díjmentesen« adományozza 
neki.

a második kéziratban ő felsége kinevezi 
Széli Kálmánt magyar miniszterelnökké és 
a minisztérium alakítása dolgában javaslatát 
elvarja.

Erdély Sándort, Peresei Dezsői és Dá­
niel Ernő bárót a király miniszteri állásuktól 
saját kérelmük folytán a »fáradhatlan buzga­
lommal teljesített hü és kitűnő szolgálatuk 
elismerésével* kegyelemben fölmenti.

Ezután a király magyar miniszterelnöke

így is lehet.
A»Debreczen> tárczája.

ír a : Maurice Soullé.
De Pardau gróf meg volt győződve fe­

leségének hűtlenségéről, de nem akart teljes 
bizonyosságot szerezni magának, mert legfőbb 
volt előtte a bekesseg és nyugalom. Csak 
hogy minél kevesebbet érintkezzék a grófné- 
vai, hat hónapon keresztül birtokán, a veo- 
dée-i Grand-Poton tartózkodott. Ott gazdál­
kodva a kedvea vidéken, melyet gyermekkora 
óta ismert, legjobban érezte magát a hatalmas 
terme'ü, rőtszakállu gróf.

Hogy a látszat mégis csak meglegyen, a 
grófné minden évben, nyár végével, mikor 
sehol sincs élet, eltemette magát férje birto­
kán, — de persze borzasztóan unatkozott. 
Naponta több levelet irt s mindenféléről pa­
naszkodott : a szomszédokról, a hőségről, az 
esőről, szóval minden képzelhetőről. Pardau 
gróf pedig bidegverüen és m mbánomsággal 
hallgatta neje sopánkodásat s tovább élt gaz 
daságáuik, lovainak és kutyáinak.

' ' Egy szép, verófényeS napon a grófné 
villásreggelt végeztével nem heverészett tét 
lenül boudoirjaba, hanem elkísérte férjét a 
parkba, a hol az egy faiskolát akart meg­
szemlélni. Milyen jó lenne most máshol lenni I 
gondolta s idegesen rángatta napernyőjének 
düpkefodrait

A gróf pedig nem zavartatva magái, 
örömmel szemlélte fáinak növekedését, erősö­
dését. A vidék csendben terült el előttük, ; 
emberék, állatok déli pihenőjüké t tartották.

A király általi fogadtatás.
A legújabb rendelkezések szerint ő fel. 

sége az uj kabinelet csak az altalános kihall­
gatás után fogadta.

A fogadtatás előtt Széli Kálmán az uj 
miniszterelnök, Hegedűs Sándor, az uj keresi, 
miniszter és Plusz Sándor, az uj igiziágügy. 
miniszter letette az esküt.

Az általános kihallgatás e'őtt Fejérváty 
Géza báró honvédelmi minisztert fogadta a 
király magánkikallgatáson. Negyedórával később 
Metianu János, az uj román m-tropolita tette 
le ö felsége kezébe az esküt, a mely alka­
lommal Wlassits Gyula vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter es a magyar zászlós ursk 
közül Bánffy György gróf volt jelen ! az eskü­
mintát Vénessy Géza miniszteri tanácsos ol­
vasta fel.

Az eskütétel a bécsi Hofburg nagy ki- 
hallgatási termében volt a szokásos szertár* 
lássaf, Elsőnek Széli Kálmán mmisztereloök 
tette le az etküi a király kezébe, mely alka­
lommal, a távollevő gróf Andrássy Aladár gróf 
helyett mint főkamarásmester-belyeties Bánffy 
György gróf asszisztált. Az eskümintát Szé­
chenyi Manó gróf, a király személye körüli 
miniszter olvast* föl. Ezután Hegedűs Sándor 
es Plósz Sándor miniszterek tették le az es­
küt, mikor is Széli Kálmán miniszterelnök és 
Bánffy György voll jelen. Az eskümintát Vér- 
tessy Géza min. lan. olvasta föl. Az eskütétel 
után a király a kabinet tagjait hosszabb ki­
hallgatáson fogadti.

A gróf pipára gyújtott, a grófné p-dig, 
hüs helyet keresve, egy kis patak felé tartott, 
mely a parkot átszelte s nedvességével több 
hatalmas fanak nyújtott tápo». Odaérve, bosz- 
szusan kiáltott fe :

— Ah, ismét egy koldu«! S még itt á 
patakban mossa a fehérneműjét Igazán cso­
dálatos I Megtilthatna az ilyeneket, uram !

A gróf jólelküen válaszolt :
— Nem akarok máskép cselekedni, mint 

elődeim. Ét-ben a parkban mindig szabad 
volt szegényeknek fehérneműiket tisztára 
mosni.

Ezt a koldust különben jo. ismerem. 
Antoine bácsi, a ki már több éve jár hozzám 
alamizsnáért. Jó napot fogok neki kívánni.

Azzal közeledett a koldushoz, egy magas, 
szikár, ö-zbe csavarodott baju emberhez, aki 
több ruhadarabé' mosott a patak kristálytiszta 
vizében. A mint megpillantotta a grófot, vidá­
man kiáltotta feleje :

— Jó napot gróf ur, hogy szolgál az 
egészsége ?

— Jól, jól, Antoine, a mint látja. Hat a 
magáé ? Nem láttam a tavasz óta 1

— Fáradt voltam gróf nr. Hát elmentem 
a f otenay-i tnenedókházba. De hogyan, a 
grófné itt van hosszabb időre ?

Pardau ur eltérítette a beszélgetés irá­
nyát :

— Jő színben van, Antoine; úgy lát­
szik, jót tesz a mestersége.

— Hát persze, gróf uram, van kellemes 
is, kellemetlen is minden mesterségben. De 
annyi bizonyos, hogy ez a járás igen jóté-

189
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kony. A kastélyokban, a tanyákon, a veodéei 
ember nem tud megtagadni egy falat kenye­
ret attól, aki kéri. No meg egy szalmazsák 
is akad. Jó nép is a veodéei, jó nép. Csak a 
lábaimmal ne volna annyi bajom! Hz nem 
fájnának a lábaim, pompás élelem volna. - 
Végre is nincs mit panaszkodnom: vannak 
a kik sokkal szerencsétlenebbek nálamnál.

A grólnét mulattatta a koldus egystetti 
beszéd 6

—. Már régóta folytatja ezt a ... ezt... 
mesterségét ? — kérdezte.

— T'zenkilencz év-, grófné. Az eou 
községi portás voltam. Akkor megszoktam n> r 
a gyalogolásl.

— Hát nem tetszett a mestersége < 
Bocsásson meg a grófné, de bizony ne­

kem nagyon is ínyemre volt. De hát o y _ 
események jöttek közbe, a melyek mta 
kellett hagyni állásomat.

A grófné sokkal jobban unatkozott, a 
bogy kíváncsian ne kérdezte volna:

— Megmondaná, mik voltak az0*t 1,2 e 
menyek?

Antoine igy válaszolt:
— Megö lem a feleségemet. Azu

elitéltek. . .. o„.
— Miért követte el ezt a szörnyű eset

kadetet ? . . ,,_nn.
— Ha a grófné annyira kívánja, ® 

dóra. 1877 június havában történt. 
elindultam már hivatalos utamrá s miko y 
mezuil községen áthaladok, egy Mám ^ 
nevű asszony megállít s igy szól hozzáni. 
napot Antoine, hővé sietsz ? — Hova st

Korr 
naplók :

A 82 
máoy volt 
jóslása. 1

mentároki
kalmakkc 
nov láttál 
egyik táv
király l|y
azonban,
nine
mini 
mint bin 
tabb lén' 
nem *° 
készen n
megjegy*
észrevét 
semmi é 

Kü
ii) min 
szol 
róna ho 
demisszi
kapott (
vozik.

A
betös ví 
disszide

Al
menni i 
kozás. f 
fogsdja 
figyelme 
legyen, 
lásnak 
pártklul 

A
ben 's 
kényes 
vonni i 
bomlás 
körűim 
legelső 
megrág 
lében i 
uj eml

Hát eg
keresk
plomm
haza,
megza
Farovi
faképc
vissza
előtter
volna
ha ép
Azuta
moso1’
lém b
a mel
de mt
Mikor
Ulálu
jönm
azért
alatt
gondc
s máj
tam
sok s
a pót
nem
esete
nak

■ r - r

mm



V V.,

ír 28.

»érré Fejé,, 
írré Lukács 

minÍHzterr^ 
uuQÍHzterrg

lalmátországí 
l*y személye 
6 grófot ujo. 
seit állásuk- 

igaaságügy. 
>mtitkárt é, 
zterré Hege.

beiiigymi. 
1 megbizie

oiszterekhej

a ő felsége 
•nek kiváló 
d nagy ke-

átás.
érint 6 fe|. 
lános kihall-

mán az aj 
az uj keresk. 
igtziágügy.

1 Fejérváry 
rt fogadta I 
jrával később 
ropolita tette 

mely atka- 
közoktatás- 

tászlós urak 
en I az eskü- 
tanácsos ol-

trg nagy ki- 
isos szertár- 
rniszterelnqk 
s, mely alka- 
y Aladár gróí 
yettes Bánlly 
mintát Szó- 
nélye körüli 
gedüs Sándor 
ték le az es- 
szterelnök és 
Qmiutát Vér- 
Az eskütétel 
hosszabb ki-

1899. február 28. UEBKECZEN.

Az eskütételre Széli Kálmán mi.iiszterel- 
• I, s Hegedűs Sándor miniszter fekete disz­

ín, a veodéei 
falat kényé- 

y szalmazsák 
nép. Csak a 

n! Ha nem 
em volna. — 
>m: vannak, 
k nálamnál. 
lus. egyszerű

a ... ezt...

é. Az e ölt
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na:
; azok az ese-

í gyarbad jelent meg.

A szabadelvű pártból.
Kormánypárt, forrásból ezt a tudósítást

,aplUí‘ szabadéivá párt klubjában kapós olvas- 

,nV you tegnap reggel a hivatalos lap. külön 
? óIsb Elsősorban a Öánfiy báróhoz intézett 
felsőbb kézirathoz (űzlek a párt tagjai kom- 
6 tárokat összevetették a teás hason'ó al- 
fhiakkcr kibocsátott királyi kéziratokkal s 
kS látták hogy Tfeft* Kálmán lemondása óta
aglik távozó miniszterelnökéhez ?am á*ólt a

uv meleg hangon. Szokatlannak találtak 
ízonbsn! hogy »királyi kézirat 

in CB ellenjegyes/easuj 
“ n” szterelnök által. A 
m ' hire jár. ez a kézirat a király legsajá- 
®!h tényeJ (? 1) a tartalmára semmi befolyása 

»m volt Széli Kálmánnak. A kabinetiroda 
készen megfogalmazva küldte Szélihez azzal a 
megjegyzéssel, hogy tegye meg rá esetleges 
észrevételeit. Szélinek természetesen nem volt 
semmi észrevétele.

Különösnek találták azt is. hogy a iávo- 
,ó miniszterek egyikének .további 
s z o I g á I a t a i r a« sem reflektál a ko­
rona hozzájuk ititézbtt kézirataiban s hogy a 
demisszionált kabinet tagjai közül csak egy 
kapott ordót; tütáöS Lálkló, á ki nem is tá­

vozik.
A szabadelvű klubban egyébként megle­

hetős vidámsággal beszélnek a küszöbön álló 
disszidens s nemzeti párti invázióról.

Általában véye ügy,latszik, könnyen fog 
menni a nemzeti pátiakkal való összegárát- 
kozás. Annál több gyanú és bizalmatlanság 
fogadja a dlsszidensek egynémelyiket, Már 
figyelmeztették is Széli Kálmánt, hogy résen 
legyen, mert ezekkel a disazidensekkel a bom­
lásnak erjesztő matériája fog visszatérni a 
pártklubba. (!)

A szabadelvű párt számos t igja külön 
ben is biztosra veszi, hogy a legelső nagy es 
kényes kérdés szükségképpen maga után fogja 
vonni némely elemeknek a partból való ki- 
bmnlásat. Ma nem kedveznek ily lépesnek 
körülmények: nyilvánvaló azonban, hogy a 
legelső plauítbilis alkalmat két kézzel fogjak 
megragadni azok, a kik tehetetlenségük érze­
tében már most is e-fojtott h.rággal nézik az 
uj embereknek hatalomra lépésé-. — uyen

kedvező alkalom lesz — egyesek vélekedése 
szerint — már akvotaügve, minden­
esetre pedig a köz igazgatási 
reformok napirendre kerülése.

A szabadelvű párt régi tagjai közi feles 
számmal vannal municipálisták, a kiknek 
annak idején a Szapáfy-féte járásiatok ellen 
is kifogásuk volt. Az uj közigazgatási reform 
előterjesztések kapóra fognak jönni eteknek 
az elemeknek, hogy az autonom jogok védel­
mének népszerű ürügye alatt fordítsanak há­
tat á régi háznak, a melyben előreláthatólag, 
is nem az övék, hanem a beköltöző
politikusokélesxavezető
szerep.

Ez az alkalom pedig a közigazgatási 
reformjavaslatok benyújtása nem fog sokáig 
váratni magara. Az uj kabinet — legalább 
úgy vagyunk értesülve — szilárdul eltökélte 
s ezt az elhatározásai már legkőielebb nyíl­
tan ki is jelenti, hogy a legrövidebb idő alatt 
napirendre hozza a köziga galási reformokat 

Vétek is lenne ki nem használni az uj 
rend mézes heteit az egész ország által sóvá­
rogva várt üdv is alkoásokra. A közigazga­
tás újjászervezését különösen is sürgőssé teszi 
az a körülmény, hogy a keresztülvitelétől 
függ egész sora a további reformoknak, a 
melyek kőiül elég legyen, mint legfontosabbra,
az ad ókezelés reformjára 
utalunk.

A szabadelvű klubban kiváncsi an vár­
iák, hogy mit fog Báoffy Dezső baro ma a
szabadelvű párt testületi bucsui.sztelgésére 
válaszolni. Megmarad-e az udvariassági for­
rnak határai között, avagy pol.tikai beszédet 
mond, czélzásokkal nem csupán a múlt™, 
hanem a küszöbön 'evő uj alakulásokra is • 
Mindenesetre több lesz a buc^bes.édében, 
miut a mennyi abból áz Atlétából kiolvas­
ható a mely a tegnapi napon a kepviselőház 
köreikéhez érkezeit. Egyszerűen bejelenti 
hogy a király elfogadta a lemondását. Ennél 
egy'árva szóval sem mond többet .. «° * 
levél a melyet hivatalos minőségben intéz 
Bánfl’y báró a képviselőházhoz

A nemzeti párt tagjainak nagy része, 
körülbelül hnwau, mpg a bét folyamán egy 
szerűen be t6g lépni » szabadelvű P«'ba- 
Meg kétséges, vájjon Apponyt és Horáin_ y
már e heten lépnek-e be és lehetséges, hogy 
a nemzeti pártnak két ve*6rfér»a későbbre 
tartja fönn a szabadelvű pártba való b 

lépését.

A fáklyás menet.
A fővárosi polgárság körében nagy érdek­

lődést keltett a tegnap estére terveit lák’yáa- 
cnenet. Polgárság és egyetemi ifjúság lelkese­
déssel csatlakoztak a faklyasrneoet rendezésé­
hez. A rendező-bizotlság a fókapitanysagnál 
bejelentette a fáklyásmenet megtartását, mely 
a bejelentést nyomban tudomásul '8 'relte'

A fáklyásmenet programmja : Este hat 
óraeor gyülekezés a Vámbáz-téren, hol hat 
és bét óra között kiosztatnak a fáklyák. In­
nen zeneszó mellett megindul a menet a 
Vamtiáz-köruton és Muzeum-köruton le, « 
először á függetlenségi és 48-as (Kossuth-) 
párt hely sége előtt áll meg, hol Fényffy Kál­
mán fog beszédet tartani; melyre a Kossuth- 
part egyik tagjá felelni fog.

Innen a szomszédnazhoz vonul a meneif 
hol a nemzeti partkör előtt dr. Molnár Jenő 
beszél. A nemzeti párt erkélyéről elhangzó 
válás/, mán a menet a kerepss.-uton végig­
vonul egészen a Népszínházig, ott befordul a 
József körútra, hol a 26. számú háznál a 
függetlenségi és 48 as (Ugrón -pari helyiségé­
nél megáll. Itt dr. Schweighoffer Perencz tog
beszélni. .

Majd a néppárt helyisége elé vonul a 
faklyásmenet (József körút 31—b.) hol Kovács 
Gyula log beszélni.

Innen a faklyásmenet a Magyarország 
szerkesztőségéhez megy, hol Víg Viktor
beszédet mond. ...

Innen a fáklyásmenet az Andréssy-uton 
felvonul a Hunyady-térre, a hol a fáklyák el-

°ltal “a* lakosság körében mozgalom indult 
meg, bogy a faklyásmenet irányában az abla­
kok kivilágillassanak.

A békekötési iratok.
ii.

A jkönyv B. alatti melléklete.
A kúriai bíráskodás.

A* orsz. képviselőválasztások feletti bí­
ráskodás tárgyában alkotaudó és a választási 
törvény némely rendelkezéseit is módosító 
törvényre vonatkozólag a következő megá- 
lapodá-ok jöttek létre :

I Ezen 'javaslat a kepvisetőbázban az 
1899 évi állami költségvetés letárgyalása és 
az erre vonatkozó törvény megalkotása Utun 
fog napirendre'tüzeiöi és még a jelen or­
szággyűlés tartama alatt megalkottatm ; úgy

Hát egy levelet viszek Fridon urnák a fűszer 
kereskedőnek, ki ott lakik »^en a tem­
plommal. - Hát sietsz, hogy minél előbb érj 
haza, ugy-e? Miért ne sietnék? — Mert talán 
megzavarnád a feleségedet a szer*t6fév® ’ . 
Faroval, a molnár fiával. Azzal ot htgy 
faképnél. De a baj mér megtörtént. Egyszerre
visszaemlékeztem, bogy egy esle U*W r.Ä|| 
előttem, mint hogyha Faro alakját láttam 
volna házam közelében eltűnni. És mint hogy­
ha ép akkor osont volna ki a hazamból - 
Azután eszembe jutott, bogy sokan nevettek; 
moso'yogtak, mikor elhaladtam ellő • 
lém belátni, hogy van okom a ^anura. M 
» mellett elvógeztemQmég az napi Ponjama 
de már nem a szokott kedvvel és fígyelem™e'- 
Mikor hazaérkeztem, semmi rendellenest n m 
találtam. Persze, tudták, ml^r . . de
jönni s e szerint osztották be z „ ’ j 
azért észrevettem, hogy a feles g H
alatt sötét k«ikák muta-koztak Éf dalatt sötét karikák mutat Koziaa. - , ,.ok 
gondolatom támadt, hogy cselhez y , 
s majd meglepem a szerelmes pár . •
Iám tehát,feleségemnek, hogy m P g 
sok a dolgom s éjjelre sem jövök haza, mer, 
a postahivatalban kell dolgom . k
nem volt iga.; de hát -ffj lg^ 
«•etek, mikor az ilyen hazugságot m a
“ .... - 

Úti nap volt. pünkösd előtt m megitlam. 
osoráltam s bizony jó »dag . jé lartot- 
Azután úgy kilenc« ü" tájth kérjeatem 
tem, Kihaladva a malom mellett,

éD künn álló molnártól, hol v»n a fia 
mert még reménykedtem, hátha otthon van. 
Nevetve válaszolt, hogy máshol van dolga ... 
McTrná! tisztán’ láttam, Izgatottan szórón-

?rs
csÍk*^o hantam* el őre*^"s arczom na k°*rend k Tvüí

ST-.íXt6uirSied^1 hogy "«*

kMdeök pedig bizonyára fittyet h^ytak ne­

kem » anny.ra zártádmíguk«8Mind

;08mYer:Zegha..ot^r

íeleségem számárait

S ei’sgfT'm“
a csapást mértem a tarkójára . • JjJtcsapást mértem a tarzojar»,. ^

kódolt .... Akutá mozdulatlanul
&*&&£&?•-" 

történetem. .
Kis ideig csend uralkodott.
Végre a grófnő halkan mormolt:
_ Micsoda durva ember 1 és mégis

látszott.

— Sohasem érzett lelkifurdalást ? kérdé
hirtelen Autómétól. _ . . ,

_ Soha gróf ur soha. S ba újra kel­
lene tennem, újra meg'enuém . . . Mert egy 
rongy asszonyával, ki férjét nevetségessé te­
sti a szomszédok előtt, úgy kell bánni, mint 
valami kártékony álattal. Vagy nem úgy van,
gr°fDA grófné mosolygott, a gróf pedig csak 

ennyit mondott ;
— Hm 1
És újra csend lön,
Antoine pedig fogta a batyuját, a ruhák 

tetejébe rakott még nehány d rab kenyérét s 
gyümölcsöt s azután igy szólt ;
8Y _ Ha gróf ur olyan kegyes volna és 
adhatna nekem egy melég mellényt, igen 
hatás lennék, mert az igen jó lenne a csu.om
elleD"_ Menjen csak a konyhába Antoine ott 
az Inasom, majd odaadja magáaak, a mit

— Köszönöm gróf ur. Alázatos szolgája 
grófné. Áldja meg a jó isten házas életüket.
8 — Azzal vállára kapta a batyuját és
lassú, nehézkes lépésekkel tartott az országút 

felé.
Pardau gróf egyedül folyttata sétáját. 

__ pardau grófnő pedig haxasietett, egy na­
gyon, de nagyon hosszú leT4let 'rt- 8 

, maga adott át a portásnak, mikor »* * 
télyb* ért. -
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mindazáltal, hogy ennek lelárgyalása az 
Ausztriával fenforgó közgazdasági viszonyok 
végleges rendezésére vonatkozó összes tja- 
vaslatoknak kellő időben napirendre tűzé­
sét és 1 e t á r g y a I á s á t nem akadá­
lyozhatja.

II. Ezen ^javaslatoknak lörvényerőre emel 
kedése a házszabályok módosításának meg­
szavazásával egy időben fog történni és pe­
dig oly módon, hogy a házszabályok a kép- 
viselöbáz állal akkor fognak tárgyaltaim és 
elfogadtatni, midőn a képviselőválasztások fe­
letti bíráskodásról szóló (javaslatot immár a 
főrendiház is elfogadta es a két Ház ha­
tározatai között eltérés nem lévén azok legfel­
sőbb szentesítés alá terjesztettek.

III. Ezen tjavaslat a 169 —170. szaka­
szok kivételével — melyekre vonauozólag a 
pártok elhatározásának szabadságát fenlarlják 
— a törvényhozás által azon szövegben lesz 
elfogadandó és megállapítandó, amely szö­
vegben azi a képviselőház az 1896. évben 
elfogadta és megszavazta, mindazálta' a kép­
viselőválasztásra vonatkozó következő módo­
st ások és rendelkezések kibővítésével :

1. A 3. §. 5. pontjához a következő tol­
dás jön : »ha hivatali alárendeltjeit a maga 
melletti szavazásra vagy a szavazástól tar­
tózkodásra, vagy a megielölt czélokból hi­
vatali hatalmuk fölhasználására utasította, 
vagy ezeknek törvény által tiltott cseleke­
deteiben részessé vált, illetőleg azokba meg­
előzőleg és kifejezetten beleegyezett.a

2. Uj 27. pontként ugyanezen §-hoz :
»Ha a képviselő megválasztása idején

vagy azt megelőző 3 heti időben főszolgabíró', 
vagy szolgabirói hivatalt viselt és azon te­
rületen választatott meg, melyre hatósága 
kiterjedt.

3. A 3. §. 11. pontja helyébe tótessék :
»Ha közhivatalnok olyan választónak,

aki az ő hivatali elárendellje, arra nézve : 
hogy mely jelöltre szavazzon, vagy mikor 
szavazzon, vagy hogy a szavazástól tartóz­
kodjék, utasítást adott, vágy bármely válasz­
tót hivatali hatáskörébe eső cselekménye, 
vagy mulasztása, illeiőleg ezekre vonatkozó 
Ígérete vagy fenyegetés áltál, va y pedig ál­
talában hivatali halalmának felhasználásával 
bizonyos jelölt melletti vagy elleni szava­
zásra, vagy a szavazástól való tartózkodásra 
birt, vagy hivatalos hatalmával élve kényszo- 
riiet't ; vagy ha a csendőr, rendőr és fegyve­
res erő közreműködése más czélból, mint a 
csend és rend fentarlása és a választói jog 
szabad gyakorlatának oltalma érdekében vé­
tetett igénybe ; nevezetesen : a választók fel­
szólítására, összegyűjtésére vagy fedezet alatti 
szállítására a végből, hogy azok választói jo­
gukat gyakorolják, vagy hogy a választói 
székhelyen vagy a szavazói helyen megjelen­
jenek, vagy az o'tani megjelenésben akada- 
lyoztassanak ; továbbá, ha a választok sze­
mélyes szabadságuk korlátozásával választási 
célból bizonyos helven őriztettek, vagy ha 
mindezeket a csendőr, rendőr vagy a fegy­
veres erő tagja iUetekes utasiiás nélkül el- 
köveito.

Hogy azon esetben, midőn a karhata­
lom közreműködése a választói jog szabad 
gyakorlásának oltalma érdekében vétetett 
igénybe, ezen oltalom szüksége fenforgott-e, 
azt minden egyes esetben a bizonyítási él­
járás után felderítendő körülmények gondos 
mérlegelésével a bíró állapítja meg ; és bebi- 
zonvittntik, hogy az a választó, kivel szemben 
ilyen cselekmények valamelyike elkövettetett, 
a képvi-előre szavazott, vagy más jelöltre való 
szavazástól tartózkodott és a képviselő az ér­
vényes szavazatok álialános többségét el nem 
nyerte.« (4. §.)

4. A 3. § hoz uj 16. pontul tetessék :
»Ha a választási elnök a jelen törvény 

153. §-a ált 1 a választás szabadsága, és a 
rend föntartása érdekében reárótt kötelessége­
ket oly módon, illetőleg azon célzattal szegte 
meg, hogy a választás eredményét a képviselő 
javára hamisítsa ; vagy ha a választók be­
vonulására, a választási székhelyen való 
elhelyezésére és a szavazási helyiségekkel 
való összeköttetésére nézve olyan rendel­
kezéseket tett, melyeknek világosan látható

célját a választási eredményeknek a képviselő 
javára meghamisitasa képezte.“

ö. A 141. §• a következő szöveggel ál­
lapíttassak meg : , ,

»Ezen törvény életbeléptétől kezdve ha­
tályukat vesztik : „ z . ,

az 1874. XXVIII. tcikk 12 §-ának 5. 
pontja, mely szerint azok, a kik az össze­
írást, illetőleg kiigazítást megelőző évre a vá­
lasztókerületben fizetendő egyenes adójukat 
be nem fizették, választói jogot nem gyako­
rolhatnak és ennélfogva a választók jegyzé­
kébe fel nem vétetnek ;

az idézett tcikk 108. §-a, mely szerint 
a névjegyzékbe felveendők, akit az összeírás 
vagy kiigazítás megkezdéséig hátralékban levő 
adójukból legalább annyit lefizettek, mennyit 
a megelőző évi egyenes állami adójuk kitesz;

továbbá ugyancsak az idézett tcikk 118. 
§-a, mely szerint a névjegyzék évenkénti 
kiigazításánál azon évi adó veendő alapul, 
melyben a kiigazi'ás történt ,

végül az 1875. VI. te. 1 §-a, mely sze­
rint az 1874. XXXIII. te. 12. §-i 5. pontjá­
ban és 108. §-ában foglalt intézkedések azzal 
egészittetnek ki, hogy a vá'asztók névjegy­
zékeibe ennek évenkinti kiigazítása alkalmá­
val azon jogosultak veendők be, kik a meg 
előző évi egyenes adót, illetőleg az ennek meg­
felelő adóhátralékot ápr. 15-ig bezárólag be­
fizették.«

(Folyt köv.)

Színház.
Tegnap esle ismét a „Gyurkovics leá­

nyok« kitűnő előadása gyönyörködtette a szín­
házat teljesen megtöltő közönséget. Volt taps, 
kihívás hőven.

Állami szubvenció. A belügyminiszter 
3000 fn állami szubvenciót utalványozott a 
temesvári színháznak, ahol októbertől fogva 
csakis magyarul fognak játszani. A váro«i 
közgyűlés köszönettel vette tudomásul a kor- 
mánv segi'segét, melylyel az évi szubvenció 
13.000 írtra emelkedik.

Táviratok.

Mazeau semmitőszéki első elnök VjZs ,, 
becsületére vál a denuncziált és rágalma * 
bíráknak. A szónok szemére veti Mezeana? 
a miért arra ragadtatta magát, hogy politit •' 
tanácsot adjon és hozzá teszi, hogy ez 81 
vizsgálat egyike koránk legnagyobb 8zéov ‘ 
foltjainak. Végül azt mondja Lecomte hogy 
döntés nem fogja meghozói a kívánt me 
nyugvást •"

Pária, febr, 27. A Dérouléde-Haberi-jw, 
vizsgálatával mngbizott Pasqu s bíró ma dél 
után az igazságügyi palotában kihzl|gatll
Roget lábornokot.

Spanyolországból.
Madrid, febr. 27. »Debr.« ered. táv ^ 

sz nélus valószínűleg ma fog szavazni a gn,. 
nyol amerikai bekeszerzödésröl. 1 ~

A »Liberal Cast lar«-nak egy ifive^ 
közli, a melyben rosszalja Almenas grófnak i 
tábornokok ellen intézett támadásait és azt 
mondfa, hogy a bíróságokra kell bízni az 
igazság kiderítését. Ctstelara szabadelvű kon- 
czéntráczió hívének val.ja magát.

A »Reformá«-nak egy távirata megeró. 
siti azt a jelentést, hogy Manilában idegen 
tengerészkatonak szálltak partra, hogy hon- 
fitársaik erdekeit megvédjék.

HÍREK.

Mulatságok sorrendje.
M á r c z. 2. Postatisztek 

a Margit-fürdő dísztermében.
M a r c z. 4. Ke-eskedő ifjak táncima- 

latsága a „Bika« dísztermében.

Váltóhamisitó katonatiszt.
Arad. fébr. 28. A Detir. ered. táv. M a- 

n o j I o v i t s Milo« huszárhadnagyot vál­
tóhamisításért nyalczadtél évi fogságra Ítél­
tek és tegnap a möllersdorfi katonai fogházba 
szállították.

A Pülőp-szi getek.
Honpkong, febr. 28. A Debr. ered. táv. 

A Reuter ügynökség jelenti, hogy a filippinok 
kormánya nyilatkozatot tesz köz«*, a mely­
ben ezt mondja: A filippinok kijelentik a 
czivilizált világ színe előtt, hogy mindhalálig 
küzdeni akarnak az amerikaiak árulása és 
nyers erőszaka ellen és hogy szükség esetén 
még az asszonyé« is részt vesznek a függet­
lenségért való szent háborúban.

Bánya szerencsétlenség.
Herne, febr. 28. A Debr. ered. táv. 

»Mont Cenis« bányában a felváltásnál 22 bá­
nyamunkás szerencsétlenül járt azáltal, hogy 
a felhúzott szállitókas teljes erővel hozzá 
ütődött egy csigához. A munkások közül 5 
súlyosan es 17 könnyebben sebesült meg. A 
szerencsetlensegért állítólag a gépészt éri a 
felelősség.

A francziaországi események.
Paris, febr. 28. »Debr. ered. táv. A 

szenátus ülésére a terem zsúfolásig megte.t. 
Az elnöki székben V o r n i n a c alelnök 
ÜH. Azt a törvényjavaslaiot tárgyalják, a 
mely szerint a revíziós pörök nem a sémmi- 
tőszék büntetőtanácsa, hanem a semmitőszék 
egyesült tanácsai elé tartoznak. Lehret igaz- 
ságügyinintsz'er kívánságára kimondták a 
javaslat sürgősségét.

Maxime Lecomte szenátor támadja a 
törvényjavaslatot, mert alkotmányellenes és 
mert megtámadja az igazságszolgáltatás füg­
getlenségét. Szóba hozza Quesnay de Beaure- 
paire denuncziáczióit és azt mondja, hogy

.«=» _____ sietve
a Széli-kormány iráni. Tempore mutantur
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* Estély Bőse Áron püspöknél. Szinnyei 
Gerzsonnak, a sárospataki ev. ref, főiskola 
kiváló akadémiai tanárának s a Csokonai-kör 
legközelebbi érdemes felolvasójának tiszte­
letére Kiss Áron püspök vacsorát adott 
vendégszerelő házánál, — melynek kedvei 
aktualitását még fokozta az a körülmény, hogy 
a galambősz. főpásztor legkisebb fiának, a 
kis »püspök« Palikának ekkor volt a lt-ik 
születésnapja. A vacsorán az illusztris házi­
gazdán és ünnepelt vendégén kívül Széli Far­
kas, kir. táblai tmácselnök, a Csokonai-kör 
elnöke, Balogh Ferencz hittanár, Szilágyi Ki- 
voly ügyvéd, Csiky Lajos akad. igazgató, dr- 
Bartha Béla jógák, dékán, dr. Gulyás István 
főgimn. tanár, dr. Benedek János, örvény! 
Olló gyógyszerész, Bélteky Lajos s. leikési 
vettek részt. Mondani se kell, hogy az est a 
legvidámabb hangulatban tölt el, szebbnél- 
szebb felköszöntők hangzottak el s valóságos 
Irodalom törtéueti esiélylyé nőtte ki magát 
a barátságos összejövetel.

* Szerkesztőségünk köréből. Lapunk 
főmunkatársa dr. Király Péter, szerkesztőd- 
günkből a mai napon kilépett.

Sipos Béla, a ki a «Debreczent Hír- 
l»p»-nak volt munkatársa, s kinek írót mun­
kásságai s tehetségét a közönség jót ismeri, 
a mai nappal, mint a «Debreczen» szcrkeei 
tőségének belmunkatársa helyét elfoglalta.

* Böjti istentisztelet. Az ág. hitv. ev. 
templomban holnap, szerdán d. u. 3 óra o 
böjti istentisztelet tartatik.

* Közgyűlés. Az István gőzmalom tár­
sulat munkásai önképző és segélyző ore 
márczius hó 5-en azaz vasárnap d. U- d 
kor 'artja közgyü ését a kör helyiség . 
melyre az érdekelteket ezúton is meghívja 
elnökség. _ . ,nrtl

* Törvényhatósági feliratok ^
Sopronmegye küzgvü ősében Heve ■»
rontál és D e b r e c z e n törvény 
hatóságok körlevelet, mint tárgytalanba , 
napirendről levették. Ellenben ugyanazon 
vényhatóságok, amelyek a Bánffy-korm ny 
ugyancsak siettek válsága korában •* 
bizalmat szavazni és a legodaadóbb 
(ást biztosítani, most ugyanazt *'el,e ,v
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* Lelkészválasztás Berettyó-Ujfaluban.
ifárosp, f. hó 26-án történt meg a nagy 
, idödé-isel várt lelkészválasztás Beretlyó- 
f. Inban- A választás annál érdekesebbnek 
«ült mivel soha oly erővel lelkészválasz- 

sriál még nem küzdöttek a nagy többség, a 
jelöltje ellen. A választás fényes bizony­

ba volt annak, hogy hiába való volt egyesek 
fazakoskodása, a többség, a nép megtzyő'ő- 

ét akaratát, — legalább Beratyo-Uj falu- 
megvásárolni, megdönteni semmi áron 

“ lehet. Óriási izgató'tsággal gyülekezett a 
már jóval a választás előtt s mikor a 

ilasz'ó-bizottság elnökei, Szele György bakony- 
j cv. ref. leik. esperes és Fráter Bírna 

,-zolgsbiró a választást megnyitottak, leirha- 
,'laa lelkesedéssel, közfelkiáltással, egyhar gu- 

szeretett jelöltjüket, Zih Sándor tépei lel- 
,gzt választották meg B.-Uifaluban lelkész­
ig Igazi őszinte örömünket féjezzük ki úgy 
választás eredménye, mint azon tudat felett, 
„v vannak még helyek, a hol az akarok

melyet a pinezér szakértőleg megszemlélve, 
leszámolta a 3 ötöst.

Erre aztán újra megindult a eécó, Sárika 
egyre rendelte a pezsgőt s sűrűn kocziotott a 
doktor úrral,

Egyszerre észreveszi, hogy bácsikáj«, ki 
különben a fiatal bácsik egyike, disputába ke- 

pinczérrel. 
az, Miska bács

ki, hogy asszony, leány vagy vas- 
karjai között, ő álmodozva táncol 

Ez álmodozásából rendesen a rövidlátó táncos 
zökkenti ki. Az ugyanis beleütközik rendesen.

Mindegy
rágalm8l0!

°«T Politik,

veredelt
le-Habert. történt ? kérdi

aggodalmasan.
— Képzeld csak, a pinezér eladta a kar- 

pcreczedet.
— Az én karperczemet.
— Igen !
— Hát hogy merte azt tenni ? 

ki a leány.
— Hja, kérlek, neki semmit sem szabad 

zálogba venni, hát mindjárt túl adott rajta 
Az a kaiona iszt vette meg ! — szóT és a 
honvédzenekar karmesterére mutatott.

— No hát, én visszakérem tőle I Nem 
bánom, ha Fejérváry báró is, de én vissza­
kérem I

Bachó karmester épen valimi vig indu­
lóba kezdeti, a mikor hátulról 
a kabátját. Egy kipirult atezu 
előtte.

— Uram, itt van a tizenöt 
az én karpereczemet adja vissza 
királyhoz megyek panaszra.

A zeoe egyszerre elhallgatott. A közönség 
ijedten fordult az emelmeny felé, a kainesler 
kínos zavaránan egy szót sem tudott szólni,

kihallgat!»

ered. tár, * 
»“zni a sei. és csuszú-tánczos. Mindezek pedig egy évi 

nyugalmat érdemeltek ki ismét az elmúlt far­
sangon, melyen megfigyeltük s megmosolyogtok
őket.

* Bál közönség nélkül. Egy vidéki vá­
rosból írják az alábbi nem mindennapi törté­
netet. Egy társas kör tegnap mulatságot ren 
dezett. A bál érmét gyönyörűen f«1J' 
a rendezők este kilencz óra ti 
tottan siettek felé s alá a lépcsők 
kezelt a zene is, de vendég nem t 
Már tízre járt az idő, de alig gör 
kocsi a kapu elé, majd az órára 
éri, dé a nagyterem még mrat 
az ürességtől. A főrendező szégy 
laita a teljes kudarcz okát; maga 
a szolgát, akire a meghívók 
szétküldését bízták.

— Mit csinál a meghívókká 
dezte tőle zordon hangon.

— E felejtettem feladni ! — ' 
dé velős válasz.

A balon 
czoltatták meg.

* Százhúsz éves asszony 
anyakönyvvezetői hivatal sem irt m 
számot a halottak életkorának 
Mindenki elámult, mikor öreg en 
lentették, hogy özv. Rakovlyev V

fakadt
egy levelii 

as grófnak» 
ásait és azt 
dl bízni a» 
badelvü kon-

még helyek, a hol az akarok 
bad nyilvánítását s á választási szabadsá- 

mmt egyikét a legszebb erkölcsi kinerek- 
I — fé'e őrizik.
’ * Eljegyzés. Rosenthal Sándor, a 
ybeü Rosenthal Dániel és Fiai ezég bel- 
ja eljegyezte Kraus Jenny kisasszonyt

ata megeró. 
than idegen 
I hogy hon-

I. Márczius 
i csatanak, 
hősök hős 

hősiességgel és

* A szolnoki csata emléke.
bó 5-én lesz ütvén éve a szolnoki 
melyet kedves vörössipkásaival a 1 
Dsmjanica J mos oly nagy I 
fénves eredménnyel vívott az osztrákok fölött. 
E nevezetes évfordulót Szolnok varos tantói szé­
pen ünnepük meg. Magyay Gyula tanítótestület! 
alelnök indítványára elhatározta* ugyanis, 
hogy a szó noki csata színterének egy részét 
(vár és Zagyva torkolat), valamint az ottani 
r. katb. temetőben a mait évben emelt honvéd 
síremléket több száz példányban lefényképez* 
telik és abból egy példányt, továbbá egy 
üveg Zagyvavizet es egy doboz földet a bo - 
vedsirról a szolnoki csatahős özvegyének 
D a m j a n i c a Jánosáénak nvujtanakat tn-irc 
5-én küldöttség utján, A küldöttségét Polónyi 
M. elnök vezeti.

* Hajdnv&rmegye állategészségügye.
Hajduvarmegyében a múlt heten a következő 

I állatbetegsegek fordullak elő : Lépfene : B.- 
I Újvároson 2 udvaron, Dinyesháton 1 udvaron, 

összesen 2 községben 3 udvaron. Takonykor : 
Földesen 1 udvaron. Rühkór : Földesen 2 ud­
varon. Sertésvész : Csegén 43 Egyeken 1, H. 
Nánáson 1, S/.aboszlón 1, P.-Lapányban 1, 
Szováton 1 udvaron, ossz. 6 községben.

* Halálozás. Hedry Bódog; apátplé- I bános életének 61-ik és lelkészkedésének 36
f. hó 24 eo

forintja, de 
különben á

hangverseny» 

ak tánezmu-

szolgát tán-gyedül csakmél. Szilnnyei 
ref. főiskola 
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igazgató, dr- 
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nos, örvény! 
os s. lelkész 
agy az esi I 
el, szebbnél- 

I s valóságos

’* Esküvő. Nyalka Janos debreczeni 
lakos leányát, Mariát, szombaton vezette oltár­
hoz Pinter Dezső, Pintér S'tnon fia.

* Tánczeetély. A kereskedő ifjak az 
Arany Bika szálló dísztermében márczius bó 
4-én e-te 9 órakor zártkörű tánczeslélyt ren­
deznek. A meghívó egyúttal be épő jegyül is 
szolgai. Páholy jegy 3 frt. Az ebből befolyó 
összeg jótékonyczélra lesz fordítva. Az. esiely 
igen látogatottnak ígérkezik s a vendegek jó 
hangulatáról gondo kodva lesz.

* Rettenetes sajtó - bomba, Lapunk I. 
hó 24 tk szamában a csapóséi ti Ielolvasásról 
szóló referádánkban a »bombázás« 
van megjelölve, holott egészen más, — bar 
szinten romboló természetű dologró' ; a ba­
bona ról. volt szó. Szives tudomásvételdi 
e helyreigazítás.

* Temetés pap nélkül Felcsernátonban 
egy Rakossy nevű öreg ember meghalt és 
mivel némi csekély egyházi adóval hátralék-

— Szászba«* — mondták az emberek.
Nem akarták hinni (mi sem akarjuk) de 

a halott hozzátartozói bizonykodtak, hogy 
c-akugyán ig'z a dolog, 120 évet élt a pa- 
rasztaszony, ki halála előtti nap még látásá­
nak, hibásának s minden érzékének birtokába 
volt. Koporsóját óriás számú unok 
szépunoka állja körül

* Országos vásár Msurgittén (Bibarm.) 
1899, márcz. 8—9. barom, 10-en kirakodó 
vásár.

x Gyomor, béburut és elbájasodásnal 
a Ferencz József keserűviz jótékony gyógyha- 
taaa páratlan. Bevásárlásánál nagyon ajánlatos 
csakis Ferencz József vizet kérni, nehogy más 
csekélyebb értékű vizel kapjunk.

éveben S irostnegyében. Sírokén 
meghall. Temetése a vidék részvéte e me lett 
í, hó 27-én ment végbe. Az elhunyt 17 éven 
ét fenturtója volt az ez év január 1-én meg- 
Siüot »Sárospataki közlöny«-nek amelyet utóbb 
politikai lappa, és a Néppárt orgánumává tett.

* Bacho István és a bácskai leány. 
Budapestről írják ezt az apróságot, mely Bac­
ho Istvánnal a Debreczenből elszármazott 
karmesterrel történt. A Newyork kávéházban, 
vidám társaságban mulatott egy jóvérű bács­
kai kisasszony. Rokonai bemutatlak neki egy

iből. Lapunk 
szerkesztősé- ban volt, a lelkész a temetést megtagadta. Az 

e balt fia is szegény leven, a tartozási 6 sem 
tudta megfizet' i és igy kénytelen voü »* 
öreget pap és harangszó nélkül eltemettem». 
Az eset a faluban nagy mezből ránk oztalást 
keltett. Kötvz hi-zsztik ehirt, mert az egyház 
adóhátralék még eddig csak a választói joga.

♦ Különféle tünezosok. Kétféle szóra­
kozás van, amelynél sokkal mulatságosabb 
dolog nézőnek lenni, mint aktív szereplőuek. 
Ez a két szórakozás : a kártya és a tánez. 
A kártyajéték nézői, a népszerű kibtczek 
ugyan sok gúnynak es gáncsnak vannak ki­
téve a játékosok részéről, de v.szont a já­
ték végén ők a jókedvüek és megelégedettek. 
Körülbelül igy van -a táncznál is. A tánezo- 
sok elfáradnak, letörnek: a nézőké pedig 
f lfrissiti a pletykázás meg a szapulás Az 
elite bálokon erdekes megfigyeléseket is tehet 
az ember. Megfigyelni a különböző tánezoso- 
kat és eféle tapasztalatokra jut: A legvesze­
delmesebb tánezos a »I V r ! k u s.» Messze 
tartja magától hölgyét és fenkolt őrületben 
úgyszólván önmagával tánCzol. - 
Agzene rvthmusa költeményeket kelt szivé­
ben s ő a lábával skandálja a Verslábakat,

■breczeni Hír­
nek Írót műn- 
j jót ismeri, 
en» szerkeei- 
elfoglalta.

ág. hitv. 
i. u. 3 órakor

;őzmalom tlr- 
légélyző köre 
) d. u. 3 éra-

helyiségében,
I meghívja ai

rátok »0«*
i v e s, To- 

e n törvény-
gytalanokat, * 
gyanazon tor- 
V.kormányos» 
kban *a 
lóbb támoga* 
sietve le«1* 
mutantur. -J

egy bo ondos oiomgoiyo leicmcnc, 
a párbaj ellen a nemes közvélemény. K ■ szí­
nókban, kávéházakban, társaságokban szen­
vedélyes hangon kelt ki egyik másik ember 
a rákfene a »párbaj« ellen, mely a magyar 
közéletet megmételyezi.

Néhány buzgó törvényhatóság feliratot 
intézett a párbaj ellen a parlamenthez, s 
egyenesen követelte a gyors intézkedést.

Lepergett ezalatt körülbelül egy bet. A 
nagybeteg Csajlbay allapola hála az égnék 
jobbra fordult, orvosat most már biztosra 
veszik, hogy megmentik. A müveit magyar 
közönség örömmel értesül a gyógyulásról — 
megnyugvásnál konstatálják azt a kaszinók^ 
ban, kávéházakban is — s áttérve más do­
logra az áprilisi lóverseny eshetőségeit tár­
gyalják.

— Köszönöm, nem szoktam ! 
tik a doktor.

— De az én kedvemért I 
— Sajnálom, nem iszom. Külc 

»it, hu maga fizeti, akkor iszom I 
Egyszeribe nagyot csendült a 

fizftőpmczér oda sietett szép vendt 
— Ugyan kérem, szólította

gyorsan

hV
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Hová lett a nemes felbuzdulás
Hát biz ez Cí-ak amolyan szalmalang 

volt, mely minden ilyen esetnél fellobban, de 
pár perez múlva csak a hamu marad — az 

is hamarosan kihűl.
Bizony csak amolyan nagy hangú frázis 

_ üres szóbeszéd még nálunk minden, a mi 
n párbajt ellenzi. Ha egy derék becsületes 
ember aldőzata lesz ennek a mániának, kél 
három napig sopánkodunk — azián elfeledjük 

—— várjuk az újabb szenzácziót e
A törvényhozás egy lépést sem lesz. Csak 

van esze minden képviselőnek és miniszternek 
hogy nem járul olyan törvény éleibe lépte­
téséhez, moly őt sújtaná először is. A többi­
hez meg kinek mi köze. Megállítja e az a 
kormányzást- vagy akadálya-e a hatalmi 
tultengésnek, ha egyik másik embert ledur- 

rantják.
Spongyát rá I
A magyar nemzet 1000 esztendő óla 

lovagias, ennyi év traditióját pedig nem ad­

hatja fel úgy könnyedén.
Csajlhay helyett jött volna más. Nincs 

pótolhatlan ember 1 A családja s a kissé mé­
lyebben érző emberek megelégedhettek volna 
azzal, hogy halálát az egész ország részvét­
tel fogadta s mindenki megegyezett abban.

— »Derék ember volt. — kár volt 

érte# !

És mi lett a körzőnél. Egy fiatal ein 
bértől szerkesztett báli lapban - nem tudjuk 
ki - megsértette az egész debreceni sajtót 
egy közleménynyel, melyet nem egyhamar fe-

le^'^Mindenesetre szép bála a sok szívessé- 

Kért. Külföldön az ilyen dolgot nem ísoa-ri . 
X sajtóval tréfát nem űzhet senkisem — ez 
,Uen tiltakozik minden alkalommal maga a

közönség. „
Magyarországon — kü önösen a vidéken

egész máskép van. Tálán ötven óv alatt eljut 
a magyar közönség is oda, hngy megbecsülje 
a sajtó komoly becsületes munkásait.

rőné Csertiálmi Irén (a párisi kiadás éredeti 
illusztráczióival). — • A Lotz-album* '■ •

Debreczen város palotákat építtet, s az 
alatt ezer meg ezer gyermek nem jár iskolába, 
mert nincs biva. Párisi világkiál.itáson büsz­
kélkedni fognak Hortobágygyal és más speczi- 
alitá* ainkkal - elkeltünk egy csomó pénzt, 
azalatt itthon csat kegyadományokból tartjuk 
fenn a népkonyhát, nincs közkönyvtárunk, 
városi múzeumról pedig nem is merünk á - 
modoi. ügy látszik többre becsüljük mindennél 
azt ha a külföld tudomást vesz rólunk s 
azt’ mondja hogy »jó«. A többire azt mondjuk 
Pató Pállal : »Ej ráérünk arra még* 1

Béla.

••«pivijaUQI
.........----- ------------- = ^ ... — Virter fj.
rencz. — »Loubet Emil, a íranczia köztársa, 
ság uj elnöke (arczképpel.) »A budai farkad 
réti temető halottas haza* (képekkel.) Marii 
Immakulata főherczegnő# (arczképpel.) Alfréd 
koburg-gothai herczeg* (ai ez képpel.) — |rot 
d;.lom és művészet, Közimézetek és egyletek 
Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb, rend« 
heti rovatok. A Vasárnapi Újság előfizetési 
ára negyedévre 2 frt, a »Politikai Ujdonai. 
gok «-kai együtt 3 frt. Megrendelhető a »Frank, 
lin Társulat* kiadóhivatalában (Budapest Iy, 
kér. Egyetem-u. 4. sz.) Ugyanitt megrendel-' 
belő a »Képes Néplap# legolcsóbb újság , 
magyar nép számára, egesz évre csak 2 (n 
frt 40 kr, félévre 1 frt 20 kr.

KÖZGAZDASÁG.

IRODALOM.

Egyik szomszéd megye furcsa nevű vá 
rosában deczeinber óta volt vagy öt mulatság, 
melyet jótékony czé'ra rendeztek. Fel volt 
alermirozva az egész város a mulatságok tar­
tama alatt s valóságos dobzódás folyt a mo- 
modern pumpolásban.

Mikor aztán a mulatságok jövedelmét 
összegezték, kitűnt, hogy a jótékony egyesület 
nyakába defieztt szakadt,

A rendezőség lólott futott — kutatták 
keresték, mi lehet ennek az oka. Végre aztán 
rájöttek, hogy a mit tiszta jövedelemnek gon­
doltak elkeltett virágokra költeni. A mulatsá­
gokat megelőző hangversenyen szereplő hölgyek 
pompás viráxbokrétát kaptak, — a mi summa 
sumárum 200 frtba keitilt.

Egy józan ember megtámadta a ren­
dezőséget. Mifele lékozlás ez a jótékonyság 
leple alatt.

Volt aztán neki mit hallgatni — hogy 
így meg úgy jótékonyság ! Csak nem kívánják, 
hogy a hölgyeket még egy virágcsokorral sem 
honorálják 1

— Hát a szegények ?
— Ki törődik a szegényekkel ? örüljünk 

ha magunk mulatunk s a magunk baját el- 
felej jük — ne vegyük nyakunkba a másét, 
Hiszen minden okos ember tudja, hogy a 
jótékonyság csak örve a mulatságoknak,

Milyen igaz e históriának a morálja ! 
A jótékonyczélra ének'ő, szavaló és tán* 
ezoló emberek törődnek legkevésbé a sze­
gényekkel .

A debreczeni sajtó önzetlenül szolgálja 
a közönség érdekeit — ezt elismeri mindenki, 
Kis és nagy emberek baját egyaránt szivén 
viseli s minden alkalmat felhasznál hogy ér­
dekeik megvédéséért síkra szálljon. És e mel­
lett szívesen vállalkozik egy és más humá­
nus intézeti egyesület érdekében a reklami- 
roaásra is

így tett legutóbb egyik nőegylet mulat 
sagáyal Is.

Félhivía előfizetésre. »Töviszkoszoru« 
czimmel egy kötet reuényt adok ki. A 
körülbelül kétszáz oldalnyi terjedelemben 
husvétkor jelenik meg, finom papiroson, pom­
pás kiállításban, gyönyörű czimlappal, a me­
lyet egyik előkelő festőművészünk rajzói, az 
után a szives fogadtatás után, a melyben a 
magyar közönség Vázlatok czimti noveüás 
könyvemet és Hamlet asszonyság czimü regé­
nyemet részesítene, bizom abban, hogy a 
maeyar közönség ezt az tijább könyvemet is 
szívesen fogadja és előfizetésével még nagyobb 
mértékben lámogatni fog. A regény előfizetési 
ara, tekintve a könyv nagy terjedelmét és 
pompás kiállítását, igen olcsó. Fűzve mind­
össze egy forint, diszkötésben pedig két fo­
rint. Bolti ára jóval több lesz. A ki három 
előfizetőt gyűjt, annak egy fűzött, aki öt elő­
fizetőt gyűjt, áttóák egy diszköléeü tiszlelet- 
példánynyal szolgálok. Az előfizetési iveket 
kerem inárczius 15-ikéig Márián György 
könyvnyomdája czimere (Budapest, Vili., Ma- 
ria-uteza 11. sz.) visszaküldeni s ugyancsak 
ideküldendő az előfizetési pénz. is. Budapest, 
1899 február. Kiváló tisztelettel Somfa i 
János.

Előfizetési felhívás. Van szerencsém a 
t. jogszigorló és joghallgató uraknak becses 
ludomásukra adni, miszerint kiadásomban 
most jelenik meg a bölcsészeti jogitudomány 
lörtenelme dióhéjba szori'va kérdések és fe­
leletekben mint jogi ismétlő könyv. (A böl­
csészeti jogtudomány történelme, kérdé.sék és 
feleletekben, összeállította : Parvus. Ára 80. 
kr.) E rövid és kimőrilő mü kibocsátása ál­
tal jó szolgálatot vélek feljejesiténi az érde­
kelteknek, a mennyiben eme meglehetős nagy 
tananyag rövid, de kimerítő tartalomban van 
e'őadva és a tantárgy könnyű elsaját tását 
előmozdítja. E könyv ára 80 kr. Ama re­
ményben, miszerint vállalatom kellő mélta­
tásban részesülend, kérem az e könyvet venni 
szándékozókat, az előfizetést nálam eszközölni. 
Stehr D. könyvkereskedése és kiadóhivatala 
Eperjes, (Fő-utcza 112.)

A »Vasárnapi Újság;« február 26-ikl 
száma 19 képpel s a következő tartalomma 
jelent meg,: »Szeli Kálmán* arczképpel Ben­
czúr Gyula festménye után (Halás Imrétől.) 
— Költemények: »Isten«, »Li)Cie* Musset 
Alfrédtől. Fordította Radó Antal. — Regény­
tár : »Híres asszonyok : Ninon de Lenclog* 
(arczképpel.) vadliliom.* Regény. Irta
Tbeuriet Ái

Uj rétek alakításánál minő eljárást 
kövessünk ?

A rélalakitásnak különböző nemei kőiül 
a fümagvétés általi rétaiakitas bizonyult 1-g. 
jobbnak, bár a gyakorlatban tényiig ezen rét- 
alakítási mód van leginkább elterjedve, mégis 
sok helyütt oly tökéletlen eredményeket érntk 
el vele, hogy nem vélünk felesleges munkál 
teljesíteni akkor, midőn röviden összefoglal« 
e őadjuk alábbiakban azon szabályokat, - 
melyek figyelembe vétele mellett sikerülhet 
csak egy jó kaszálót előállítani.

Az első tényező, mely a sikert befolyt, 
solja : a fümagvak helyes kiválasztása, illet« 
a tükeverék helyes összeállítása. A legtöbb 
gazda uj retalakitásnál elköveti azt a sarkala­
tos hibát, hogy a fükéverék összeállítását a 
magkereskedőre bízza. S mi ennek a követ- 
kezmt oye ? Az, hogy az uj rét a szó telje) 
értelmében a gyomok tanyájává lesz. E jelen­
ség magyarázaté pedig vagy az, hogy a míg- 
kereskedő iparkodva i a raktarabin felhalmo­
zódott magvaktól megszabadulni, összekeveri 
azokat, tesz hozzá egy kévés jóminősegi 
fümagvat s kész a rétekre legalkalmasabb 
fükeverék; vagy pedig az, hogy eltekintve u 
eféie nem ritka m inipulacziólól, szállít ugyii 
jó minőségű, egészséges, csiráképes magvakét, 
de miután nem ismerős a helyi viszonyokkal, 
nem szállíthat olyanokat, mint a minők u 
illető talaj és klimatikus viszonyok közi 
betlienek, ezek tehát ott fejlődni vágy egy- 
altaián nem fognak, vagy csak ritkásan, agy, 
hogy az üres helyeken az értéktelen gyomok 
lépnek fel. Épen ezért a fúkeverékbe veendi 
magvak megállapítás it okvetlenül magánu l 
gazdának kell meghatározni, egyenként kell 
azokat vásárolni s az ö<s<ekeverést uj» 
magának elvégezni. Hogy pedig e«t siker™ 
tehess«, ismernie kell az újonnan létesítendő 
területen vagy annak szomszédságában vndM 
előforduló jó minőségű füveket s azon magva- 
kát fogja meghozatni, melyek növényei va on 
ia nagyobb mennyiségben fordulnak elő; “ 
ismernie kell továbbá talajának phystkai tulaj­
donságát, kötöttségét, fekvését, nedveMég 
viszonyait; ismernie kell az időjárási v 
nyokal.

Ha már most ezek iránt tájékozást 
rezve, megállapította azt, hogy minő no# oy 
magvait fogja felhasználni, akkor me8 
állapítania az egyes növények egymás o 
arányát, nevezetesen azt, hogy_ mily ■ .
sóget használjon az alacsony növésű ‘ 
füvekből, a hosszabb, u. n szálfute' 
herefelékből. E tekintetbe szolgáljanak iáj
zásul a következők : xk.jt

Ha hosszú Időtartamú használatot o 
rétjétől, akkor a pázsit-félék közül ^ 
szálfa legyen, a másik fele pedig .'jbb 
pedig rövidebb idei használatot, ■ f#<
legyen a szálfü s kevesebb az aljfü. .j 
felék mennyisége pedig 30 —50 ***** 
ingadozzék, a szerint, a mint hossza i 
rövidebb ideig tartó használatot c* rfl4(, 

A vetőmagvak mennyiségére **' , ^
azon táblázatok szolgálhatnak, '

növényért
vetés előtt 
„,k élőkéi 
iára és tr
»«oromén1, 
erőben le' 
oly terület 
növény P1-
fogasolás,
földet gyoi 
A trágyázi 
jak végre 
jenül a ve 
meglegyen
csak istab
gyákai is 

' keverve.
A t

keresztül ' 
«Biköz'end 
keverék bei 
talajrétege 
tökéletesei 
mert a pá: 
ha azok n 

Liásuk egy

Bu

Hozs első 
mást 

írpatakai 
» égé 
» seri 

Zab - 
Tengeri hl 

» ma:

wipcze bá

Kőt
yir első 

kgron fel 
•>00-400

lei.; , A van liliom.« negeuj, irie n. voivu»»*»«» J—= .
Andrée. Franczlából fordította Ge-1 lékül ázott táblázatok szolgálhatna*,

V,
'V ' »V
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i nemei közi 
kiiznnyull leg- 
tleg ezen rét. I 
írjedve, mégis ; 
ényeket érnek I 
eges munkti ' 
összefoglalt! 

labalyokat, - I 
etl sikerülhet |

ikert befolyt, 
isztása, illetve I 
sa. A legtöbb I 
azt a sarkall. 

Hzeállitásat e f 
nnek a követ­
ét a szó telj« I 

lesz. E jelen- 
hogy a míg- 

ibin felhaluio- 
i, össtekeveri 
es jóminősegi 
legalkalmasabb 

eltekintve U 
, szállít ugyan 
épes magvakat, 

viszonyokkal, 
nt a trmök U 
iszonyok kőié |
Ini vágy egy- 
ritkásan, agy, j 

t télén gyomok 
érékbe veendő I 
iül magánik i 
egyenként kell 

keverést atj»l 
dig ezt sikerrel 
an létesítendő 
Iságában vidoi 
s azon migfi- 

lövényei vadon 
dúlnak elő ; — j 
physikai tulaj* 

it, nedvesnégi 
dőjárási visao-

tájékozást sM-
minő növényei 
akkor meg kel 
egymáshoz viw I
! mily mennyi; 
lövésü u. n. *lj*
zálftivekből s1 
izalianak tájéko-1

- anviermelési szakkönyvekben láthatók. A 
°°V előtt kellő gondot kell fordítani a talaj- 
ve,éselőkészítésére, nevezetesen megrounkálá- 
n*k és trágyázására. Legyen a talaj tiszta, 
*11,01 ent es és porhanyó, továbbá jó trágya- 
g!°® |eVö; ép ezert tanácsos az uj rétet 
*í területen’ létesíteni, mely legutoljára kapás- 

* envoi répa, tengeri vagy megmunkálásban 
I solás kapálás, töltögelés stb. és igy a 
hL evomtnentes állapotban hagyták vissza. 

I * trágyázást vagy az elővetemónynél hajthai- 
•k végre és ez helye ebb, vagy pedig közvet- 
j ni a vetés előtt. Hogy a tápanyagok közt 

I mHvlegyen a helyes arány, tanácsos lesz nem- 
I ®r? j/taliótrágyát használni, hanem mütrá- 
i^yékai is és pedig kainiiot szuperfoszfaltai

I *e,er^e" lajaj előkészítésénél a mennyiben 
i iieresztiil vihető a mély mivelés, mindenesetre í «„közlendő is az, annál is inkább, mert á 
I herékben levő herefelek gyökérzete a mély í talajréteget megkívánja. Vetés előtt minél 

tökéletesebben legyen a föld megporhanyitva, 
mert a pázsit-félék magva nagyon apró lévén, 

1 hé azok nem kerülnek porhanyó földbe, csirá- 
I sásuk egyenle es nem lesz.

Budapesti gabonatőzsde.
feb. 26.

készáruüzlet Hivatalos árjegyzései a következők

nehéz (páronként 320 kilogrammon félüli súly­
zód *£rig' F|a,a* közép (páronként
(251—320 klg.) 49—50 krig. Fiatal könnyű 
páronkint 250 klgrig te.jedö súlyba. 487,—49 

erbiai: neliez (páronkint " 260 klg. 
felüli »ulyban) 48 —49 krajczárig, közép 
(páronkint 240—260 kilogramm súlyban) 
48-491!, krajczárig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig terjedösulyban) 47-477, krajc árig 

Sertéslétszám: 1899. évi feb. 25-én 
— volt készlet 28.772 darab, 1899 feb. 
hónap 26-án felhajtatott 687 drb, 1899 feh. 
hónap 26-ik napján elszállitatott 288 darab 
1899 feb. hó 27-ik napjára maradt készlet 
ben 29.171 darab. — A hízott sertés üzlet­
irányzata kelemes.

CSARNOK,

im
Ar tutikig.
írttól frtig
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Bánsági

Tiszividéki ó

fest vidéki ö

fehénne-yei ó

Bácskai

Észak

9.95 
10 10 
10 20 
10.36 - 
10. :ö 
10,25 
10.30- 
1040 
1O10- 
10.20 - 

10 2 o-

10.05] 
10.11 
10.2 
10 401 
10 2b 
1330 
10.40 
10,50 

-10 20 
10.25 

-10 35

00.--0-0o.no
00.00—00.00

1U.50-10.60 
—. —00 00

00.00-----.00
10.46-10.66 
—•---------------- .00

10 45 -10Í56

00---------- 00-
0000—00—

j Min. bekt.-ben j Ár kilógram

Bozs elsőrendű uj 
másodrendű » 

írps takarmánynak » 
» égetni való — 
» serfőzde!

Zab-------------- uj
Tengeri bánsági — uj 

» más nemű »

Repcze bánsági

7t

70—7 i

60—62
62—64
64-66
39—41

785
1.75 
6.20 
6 60 
7.60 . 
6 80 > 
4 65

4.16

7.96
786
6.65
7.40
8.40 
615 
4.70

4.3»

Sertéaváaár.

Kőbányai sertéspiaci. Február 26. Ma- 
„yir elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 
ígroo felüli 47-471/, kr. Közép (páronkint 
500—400 klg. súlyban) 47—47*|, kr. Fiatal

A rendőrkapitány ur párbaja.
— Humoros regény. —

Irta : Moesáry Miklós.
X ik fejezet. (22,

(Intermezzo.)
Kóbi fellépett az emelvényre, helyet fog- 

lalt egy gyorsan odagorditett saalonasztalkánál 
és a pspirszeleieket kesztyűs kezébe fogva, 
belekezdett a felolvasásba, mely igy szólott:

HÓBAN ÉS ÉJSZAKÁBAN.
(In Nach und Eis.)

Irta : Pr. N a n s e n.
Mo<t laláltam egy régi tengeri kutyabőr 

szakkoban még egy lapot a naplómból. — 
Bocsánat a pirfoltokért ! — Mily kár, hogy e 
lapot nem idejében találtam ! Utimüveim mily 
sokkal változatosabb es érdekesebb lett volna 
ezáltal ! — Hanem mára mi megtörténi azon 
nem lehet váltogatni I — íme a lap tar­
talma :

31. Juni, az ördögbe is, mi fenegyerekek 
vagyuok: é n én Johansen! Ma nagy utat 

i tettünk meg. És pedig bogy ?
A szánkóval hátunkon nagy teiületü 

vízfelületet osztunk at, kutyáinkat torony ma­
gas jégnegyeken czepellük, melyen lépést se 
leheteti tenni, és egész felszerelésünkkel együtt 
átugrottunk egy olyan vizcsergést, mely közel 
kétszer olyan széles, mint a milyen ho<ssu a 
»fram» I

A jeges tenger oly sima, hogy mi min­
den lépésnél, mit előre tettünk, bárom lépés­
sel" csúsztunk bálra. — Ez és az erős északi 
szél nagyon megnehezített* az előre batoláet. 
Minden més ember e mi helyünkön balálfá- 
radtan esett volna öazze.

Azonban m i a legcsekélyebb fáradtságot 
sem éreztük.

Sőt ellenkezőleg, vidám telbevulésünkben 
fekvőhelyünkre érve, azon föl d r a j * i ■ z é- 
lességi fokot ugráltukat, amelyen 
voltunk.

Oly hideg volt, hogy hőmérőink befagy­
tak, — mi a hideget 86° Celsiusra becsültük 
a fagypont alatt.

#1 i azonban a legkisaebb hideget a* 
éreztük.

Sőt ellenkezőleg I — Jobansen lebuzt* 
csizmáját és »kneipkurára« indult a jégen. — 
Én is 1 Ez oly kellemes volt, bogy mi fürdőt 
vettünk egy öbölben. Azután az étkezés elő­
készítéséhez fogtunk. A múlt hó vége óta 
mit sem ettünk 1

— Azonban m i semmi éhséget nem 
rezlünk.

Mindazonáltal elhatároztuk, bogy időt 
szakítunk magunknak az evésre, a menu 
kitűnő volt. — Első fogásnál a mi főzőgé­
pünk pléfedela szolgélt a la mailre d’hótel, 
azután Johansen bal S k i j e kevés Lnymáz- 
zal és úti gyógyszertárunkból italul egy üveg 
5% es Carbololdat, végül aarkijég és deazer- 
tül spendiroztara egy foka zairbamártött gyap- 
juzakkot a ruhatáramból.

Sohasem ízlett Diner nekünk jobban.
Ebéd után mindkettőn kihajózlunk a 

nyílt tengerre kajakunkon és a partról levet­
tük magunkat festői állásokban. — Azután 
hibá-ztam egy orcazláufókát és Johansen nem 
lőtt jegesmedvét.

Késő este bújtunk hálózsákjainkba. — 
Azonban én nem tudtam aludni, túl melegem 
volt ebben a nagy hidegben — — —

Gondolataim messze vándorollak. Oly 
rosszul érzem magam. A gyomrom is! A Ski 
még megjárta voloa, de a pléhfödelet úgy 
látszik nem tudtam kellőleg megemészteni.

És most egy fehér alak áll a partcsü- 
csán, és a Fyord holdfényben csillog. És dti 
fehér a jég!(?)! Fehérebb mint mi, mert már 
hónapok óla uinca szappanunk. Ö a parton 
áll es vágyakozásom üdvözleteimet felé viszi 
es szivem dobog a tengeri kutyabörü zak- 
kóban.

Az egész Fjord virágzásban áll. 0 iát 
nekem fehér karjaival és szomorú gondolatok 
környeznek engem. Mikor látom hazámat vi­
szont ? Elég lesz a gyűjtött anyag két kötetre, 
vagy ki kell kissé terjesztenem ? Jól fog-e 
kiadóm viselkedni ?

Köröltem minden a képzelhető legfehé­
rebben sugárzik. A horizonnn van azon­
ban egy hely, hol még fehérebb. Van-e ott 
ország ?

Mégis csak fenegyerekek vagyunk mi: 
én és Johansen (!)

A másolni hiteléül :
V illámfehér 
(Btl Utweii») 
Kóbi, a »Tükör és 
»Hirbarsona« bel- 
munkatársa müveit 
olvásó és rendűr- 

irnok.
köv.Folyt.

Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott 
és jónak talált vegytisztaSOMtO It S/IAZ
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden ínsz.r 
üzletben, valamint gyógyszertáramban._______

Ära egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 krajezár. 
** Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. *^366
Használati utoaitáa.al ellátott könyvecske minden üveggel 
^ ingyen adatik

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ÉL ATÖT- _
ptfiWvszertara és át»*» DEBRECENBEN, l^sW

■..■.asHSHesa«*'“
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gyárának Vezérűgynöksége

Igent 
félévre 
Negy,devr 
£.r bora

S'ibor-féle

i n g y

Péti 
igazán t 
hozna a 
ötven ve 
zetiségi 
még ke* 
szánni í 
len oly 
nagyság
„Én — 
Appony
menés“

Eddig felülmúlhatatlan ICsak akkor valódi,
ha a háromszögű palaczk 
az itt levő szalaggal (vö­
rös és feketenyomás sárga 

van elzárva.

Vilmos-féleMaager
papíron) valódi tiszti ott

8lp§i|jp: máj olaj
törvényileg védett csomagolásban f

MAAGEE VILMOSTÓL
becsben.

Az első orvosi tekintélyek állal

rmmltimi UntWonmiitn

első orvosi tekintélyek állal megvizsgáltatott és 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is küiö- 

íjanltatik es rendeltei,k mindama eseteknél, melyek- 
orvos az egész testi szervezet, különösen mell- 
, erősítését, a test súlyának gyarapodását, i

ezáltal 
jává vá 
erösbödOlcsó törlesztéses

kölcsönt ajánl:

Eitiira K tóinkra
Balogh Ede

sötétnél
Appony
mellette

Eg 
képvise 
— vág' 
számát 
mint n 
sitott é 
csufolh 
hatalmi 
Magyar 
zetet a 
erejére 
gekböl 
valaki 
magyai 
ennek, 
kiejtési 
rank r 
tőleg \ 
valóba 
jönnén 
politil\ 
nemze 
a nem 

I lennén 
hazábí 
kik he 
hatalír 
nem r 
szefon 
amelyi 
jesztés 
kész r 
zetiség 
éppen 
gett fi
felé; ( 

I nének 
ajkú ( 

I vállán 
tettekl

P^ProlocoHirterv 
'Verschlussst reifen,-Deloreczen

Utánzások törvényileg61. sz,Piacz u

maláta
készítményéi

beteqeknek.gyengék és
Hoff JánosHoff János

maláta egészségi csokoládéja.
Gyengeségnek vérszegénységnél,

idegességnél, álmatlanságnál, ét­
vágytalanságnál kitünően bevált. 
Rendkívül jó izü es tápláló. — 
Gyenge gyermekek igen jó ered- 

I ménynyel használják.
Egy csomag ára 1 frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a

gyomor — illetve emésztési zavarok­
nál, sápkórnál és általános^ gyenge- 
ségnél I------—J "* "V *

maláta-kivonat mell cznkorkii,
Köhögésnél, rekedtségnél, • 

nyálkásodásnál, főleg tüdőhuru ■ 
nál ulólérhetetlen hatású. A való
maláta mellczukorkakat eooés*
zavar nélkül tetszés szem., 
mennyiségben lehet baszó ■ 

Egy doboz ára 10 kr., «W 
zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta^kivoo»^ 
czukorkáink hatása mák

awÄ
Czukorkái feleségem Wb»gé»“ 

astlunatikus bántalmain k 
gitenek. Bnaoh plébáno^^^^^—

1 Béla. Muraközy L., BaU»^0”

Hoff Jnos
maláta egészségi itala.

Általános elgyengülésnél, az al- 
hasi szervek rendellenes műkö­
désénél, mell- és gyomor bántal- 
maknál, nemkülönben a lábbado- 
zóUnak legjobb#!) bevált és leg­
jobb izü erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — Ut 
palaczk bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régibb idő óta 
használom az ön maláta egészségi 
sőrét és egyéb maláta készítményeit. 
Ezek az egyedüli szerek, melyek fele­
ségemnek visszaadták az egészséget.

mit ismerek. Ezen kellemes italt idü.t 
gyomor — illetve emésztési zavarok-® t i I 1 A_XI X« Altétól» na nuPhiri;-

mindenkor jó eredménynyet 
Lmeir czukórkát.’ .................... I alkalmazom.
Fitoh.r G. őrnagy N.-Várad. 1 °rvos' Trlebc1'

»res* wut
a' rítta1!''' TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára Budapest, király u. 1

Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.

BBeór, Bécs, Hofmühlgasse.

Hotlmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a löpostával szemben
Nyomatott
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